

ные сравнительному анализу процессов модернизации и демократизации в России, Китае, Бразилии, Индии и ЮАР. Сегодня к этим странам привлечено повышенное внимание мирового сообщества: все они являются странами-гигантами, мощными державами, чья доля в мировом экспорте и привлечении иностранных инвестиций неуклонно растет. Кроме того, каждая из стран БРИКС занимает важные геостратегические

позиции в своем регионе, обладая существенным политическим и экономическим влиянием и являясь своеобразным ориентиром для ближайших соседей. Подобный анализ весьма актуален для России как крупнейшего государства на политической карте мира.

Для студентов вузов и специалистов в области политической науки и международных отношений.

ПАРТНЕРЫ ЖУРНАЛА «СРАВНИТЕЛЬНАЯ ПОЛИТИКА»

НКИ БРИКС Март 2015

Новости НКИ БРИКС

Российская рабочая группа НКО по вопросам БРИКС и «Группы двадцати» представила национальных координаторов тематических групп Гражданского форума БРИКС от российской стороны

nkibrics.ru, 28.02.2015

Российская рабочая группа НКО по вопросам БРИКС и «Группы двадцати» представила национальных координаторов тематических групп Гражданского форума БРИКС от российской стороны.

25 февраля состоялось очередное заседание Научного совета НКИ БРИКС

nkibrics.ru, 26.02.2015

25 февраля состоялось очередное заседание Научного совета Национального комитета по исследованию БРИКС, в ходе которого эксперты обсудили возможные рекомендации для стран пятерки в преддверии саммита БРИКС.

Новости БРИКС

Новый банк развития в рамках БРИКС заработает через четыре-пять лет

finmarket.ru, 24.02.2015

Национальный комитет по исследованию БРИКС

Председатель Правления В.А. Никонов

Председатель Президиума Научного Совета, академик РАН М.Л. Титаренко

Заместитель Председателя Президиума Научного Совета, член-корреспондент РАН В.М. Давыдов

17218, г. Москва, ул. Кржижановского, 13, корп. 2.

Тел.: +7(495)981 5405; nkibrics.ru/pages/bulletins

E-mail: info@nkibrics.ru; bulletin@nkibrics.ru

Новый банк развития (НБР), который создается в рамках БРИКС, заработает не ранее, чем через четыре-пять лет, заявил замглавы Минфина Сергей Сторчак на заседании комитета по международным делам Совета Федерации.

WorldSkills BRICS обсудили в Бразилии

tpp-inform.ru, 18.02.2015

Агентство стратегических инициатив (АСИ) выступило с предложением создать в рамках делового совета БРИКС новую рабочую группу по поддержке инвестиций и устранению административных барьеров, а также объединить усилия стран-участниц БРИКС в развитии передовых производственных технологий и реализации проектов подготовки кадров для высокотехнологичных отраслей.

Бразилии необходимо срочно ратифицировать соглашение о создании Банка развития БРИКС

portaldaindustria.com.br, 10.02.2015

В столице Бразилии в период с 10 по 12 февраля 2015 года прошло заседание Делового совета стран БРИКС (Бразилия, Россия, Индия, Китай, ЮАР), в котором приняли участие по пять представителей от каждой страны-участницы.

Российские IT-компании покоряют Индию
TACC, 20.02.2015

Двенадцать резидентов кластера информационных технологий фонда «Сколково» приняли участие в крупнейшей региональной IT-конференции IndiaSoft в Нью-Дели.

Совет Федерации ратифицировал соглашение о создании странами БРИКС Нового банка развития

Интерфакс, 25.02.2015

Совет Федерации на заседании в среду ратифицировал соглашение о создании Нового банка развития (НБР) странами БРИКС.

Алексей Пушков: БРИКС набирает обороты

РИА Новости, 26.02.2014

26–27 февраля 2015 г. – двухдневный визит в Индию спикера Государственной Думы Сергея Нарышкина и председателя Комитета по международным делам Государственной Думы Алексея Пушкова. В программе – встречи с президентом Индии Пранабом Мукерджи и переговоры со спикером Народной палаты Парламента Индии Сумитрой Махаджан.

Китайский представитель призвал к практическому выполнению достигнутых соглашений по украинскому кризису
Центральное телевидение Китая, 17.02.2015

Постоянный представитель КНР при ООН Лю Цзеи выразил надежду, что все вовлеченные в украинскую проблему стороны практически выполняют уже достигнутые соглашения ради скорейшего достижения всестороннего, сбалансированного и долгосрочного плана политического урегулирования. Лю Цзеи также отметил, что китайская сторона приветствует и положительно оценивает договоренности, которые были достигнуты лидерами России, Франции, Германии и Украины на встрече в Минске.

Индия срочно принимает меры против «китайской угрозы»

ИА ФАН, 19.02.2015

Власти Индии обнародовали план по строительству новейших военных кораблей. Общая стоимость проекта составит около 8 миллиардов долларов. О новом проекте было объявлено спустя лишь несколько месяцев после заказа за рубежом новых подлодок, которые смогут соперничать с военной мощью Китая в Индийском океане.

Посол ЕС в Нью-Дели потребовал от Индии поддержать антироссийские санкции

Postсовет.RU, 20.02.2015

Посол Евросоюза в Индии Жоао Кравиньо обратился к Нью-Дели с предложением осудить «действия России на Украине» и повлиять на Москву, поддержав санкции.

Китай поможет Украине уменьшить зависимость от российского газа

OnPress.info, 22.02.2015

Министр энергетики и угольной промышленности Украины Владимир Демчишин заявил, что Китай предоставит Украине кредит в размере \$3.6 млрд., для воплощения в жизнь ряда проектов, которые позволят минимизировать зависимость Украины от российского газа.

ЦБ Индии и России начали готовиться к отказу от доллара

Saminvestor.ru, 19.02.2015

На этой неделе Центробанк РФ сообщил, что 16–17 февраля 2015 года в Москве состоялось второе заседание совместной российско-индийской рабочей группы по стимулированию расчетов в национальных валютах. В заседании приняли участие представители российского ЦБ, Резервного банка Индии, №55, февраль Министерства экономического развития РФ, госкорпорации «Банк развития внешнеэкономической деятельности» (ВЭБ), Export-Import Bank of India (Exim Bank), российских банков и посольства Индии в Москве.

Эксперты: Индия за семь лет может экспортировать вооружения на сумму до \$17 млрд.

TACC, 25.02.2015

Согласно прогнозу консалтинговой группы Centrum Group экспорт Индией вооружений в другие страны может достигнуть к 2022 году \$17 млрд. По мнению экспертов, за семь лет Индия сможет самостоятельно произвести вооружения на общую сумму \$41 млрд. по сравнению с \$6 млрд в настоящий момент. До 60% произведенной продукции военного назначения будут предназначаться для удовлетворения собственных потребностей, а 40% – идти на экспорт. Группа также прогнозирует затраты Индии на оборону в течение 7 лет в \$620 млрд.

Новые публикации, наука, аналитика

Украинский кризис указывает на начало новой смутной эпохи в мировой политике

inosmi.ru, 16.02.2015

Дмитрий Тренин

В своей статье Д. Тренин анализирует последствия украинского кризиса для европейской системы международных отношений и для мира в целом. Он полагает, что минские договоренности не смогут стать надежным фундаментом мира на Украине, в лучшем случае конфликт будет заморожен ради прекращения кровопролития: «В обозримом будущем на европейском континенте не будет общей системы безопасности, общих норм и единых для всех правил поведения. Мировой беспорядок только что добрался до еще совсем недавно самой стабильной и умело регулируемой части планеты – до Европы».

Долгая трудная борьба на Украине

Financial Times, 24.02.2015

Тимоти Эш (Timothy Ash)

В своей статье, посвященной анатомии украинского конфликта, автор высказывает довольно нетипичную для аналитиков идею – по сути, Украина гораздо больше нужна России, чем Западу, хотя и Россия стремится ограничить свою вовлеченность в конфликт. Стратегические интересы России в конфликте автор определяет следующим образом: «Нет Майдану, нет расширению НАТО, нет вступлению Украины в ЕС, возвращение Украины в геополитическую и стратегическую сферу влияния России». Для их реализации Россия

применяет как военные, так и экономические методы, давая понять Западу, что в отсутствие нормальных отношений с Россией украинская экономика функционировать не может.

Возвышение Владимира Путина

Foreign Affairs, март-апрель 2015

Стивен Коткин (Stephen Kotkin)

Американский историк и исследователь биографии И.В. Сталина, профессор Коткин, рассматривая ситуацию на Украине, утверждает, что одним давлением на Россию и возможными поставками вооружений Киеву этот конфликт разрешить невозможно. По его мнению, Западу необходимо в корне пересмотреть некоторые свои позиции, в первую очередь перестать цепляться за миропорядок, сложившийся после распада СССР и окончания холодной войны: «Нельзя считать незыблемым и неприкосновенным каждый элемент международной системы, сложившейся в 1989-1990 после окончания холодной войны. Эта система возникла в аномальных условиях, когда Россия лежала в руинах. Но это не могло продолжаться вечно, и когда Россия преодолела разруху, следовало ожидать, что она будет пытаться вернуть свои позиции в мире».

Зачем России БРИКС?

Россия в глобальной политике, 19.02.2015

Георгий Толорая

БРИКС – проект во многом пока элитарный, основанный на политической воле. Однако его не надо ни упрощать, ни представлять как «антизападный». БРИКС вызрел как инструмент, призванный не противостоять, а содействовать более справедливой расстановке сил в мире, учитывающей интересы всех стран, так как на протяжении второй половины XX века в политике и экономике наблюдался явный крен на Запад.



Mailing Address:
PO Box147, Moscow, 119019
Phone.: +7(495)9871915
Fax: +(496)9871914
E-mail: pirpress@pircenter.org

Адрес для писем:
а/я 147, Москва, 119019
Тел.: +7(495)9871915
Факс: +(496)9871914
Internet: <http://www.pircenter.org>



МОСКВА, 12 МАЯ, 2015. ПИР ПРЕСС – «Общее понимание того, что правила поведения государств в киберпространстве нужны, в целом уже есть. Однако, как только начинается разговор о том, какими эти правила должны быть и на каком уровне они должны приниматься, начинаются разногласия», – сообщила Александра Куликова, координатор программы ПИР-Центра «Глобальное управление интернетом и международная информационная безопасность», в комментарии газете *Коммерсантъ* по итогам Глобальной конференции по киберпространству в Гааге, GCCS 2015.

30 апреля 2015 г. подписчики получили свежий номер электронного журнала ПИР-Центра Пульс Кибермира №2 (14) март-апрель 2015 г.

Главной темой свежего номера стали результаты Глобальной конференции по киберпространству (Global Conference on Cyberspace, GCCS 2015), которая состоялась 16–17 апреля в Гааге, Нидерланды, на фоне продолжающейся гонки кибервооружений в мире.

Александра Куликова, координатор программы «ПИР-Центра» «Глобальное управление интернетом и международная информационная безопасность», поделилась своими впечатлениями от конференции в комментарии газете *Коммерсантъ*, а также в блоге «ПИР-центра». «Общее понимание того, что правила поведения государств в киберпространстве нужны, в целом уже есть. Однако, как только начинается разговор о том, какими эти правила должны быть и на каком уровне они должны приниматься, начинаются разногласия», – отмечает она. Это происходит, в частности, из-за того, что достаточного продвижения вновь не получили ключевые понятия и правовые термины в области кибербезопасности, нюансы применения международного права (например, международного гуманитарного права) к киберпространству по-прежнему являются камнем преткновения и предметом непрекращающихся дебатов, а принципы ответственного поведения государств с целью предотвращения конфликтов в киберпространстве все так же остаются в неопределенной «серой зоне».



Андрей Ярных, руководитель GR и стратегических проектов Kaspersky Lab Russia, поделился с Пульсом Кибермира своим видением трех основных проблем, отсутствие решения по которым создает значительные риски для безопасности сети Интернет: это надгосударственный статус сети Интернет, запрет на кибероружие и сотрудничество в расследовании трансграничных киберпреступлений.



Специально для Пульса Кибермира **Алексей Лукацкий**, консультант по безопасности бизнеса Cisco Systems, подготовил экспертную аналитическую статью по вопросам *определения источника кибератак*. Проблема атрибуции в последнее время получает большое внимание специалистов как неотъемлемый элемент и условие применения норм международного права к киберпространству, необходимый для выстраивания оборонительной стратегии.

Пульс Кибермира также делится с читателями итогами и впечатлениями от **Шестого Российского форума по управлению интернетом (RIGF)**, состоявшегося 7 апреля в Москве. В форуме приняли участие эксперты «ПИР-Центра»: **Олег Демидов**, консультант «ПИР-Центра», выступил в рамках сессии по сотрудничеству стран БРИКС в области глобального управления интернетом. Презентация Олега и остальных участников панели доступны на сайте. Александра Куликова, координатор программы «ПИР-Центра» ГУИ и МИБ, выступила на круглом столе «Локализация персональных данных: что ждет глобальный Интернет в перспективе?», организованном российским отделением Общества Интернета (Internet Society) на полях RIGF.

В свежем выпуске мы рассказываем о научно-практическом семинаре «*Глобальное управление интернетом: основные проблемы и задачи в 2015 году*», организованном 18 марта Центром глобальных проблем и международных организаций Института актуальных международных проблем Дипломатической академии МИД России, и прилагаем тезисы и презентации спикеров. К дискуссии были приглашены представители различных экспертных кругов, включая государственные ведомства, бизнес, общественные организации и образовательные учреждения. В ходе семинара также был представлен проект готовящегося к выпуску обзорно-аналитического доклада «*Глобальное управление интернетом и безопасность в сфере использования ИКТ: ключевые вызовы для мирового сообщества*», подготовленный консультантом ПИР-Центра Олегом Демидовым при участии сотрудников Центра глобальных проблем и международных организаций ИАМП ДА МИД РФ.

Свежий номер бюллетеня доступен на сайте ПИР-Центра.

Чтобы **бесплатно** подписаться на Пульс Кибермира **достаточно зарегистрироваться на сайте (<http://subscribe.pircenter.org>)**.

По вопросам, связанным с электронным журналом «Пульс Кибермира», Вы можете обращаться к координатору программы ПИР-Центра «Глобальное управление интернетом и международная информационная безопасность» *Александре Куликовой* тел.: +7(495)9871915 E-mail: kulikova@pircenter.org